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– не викликати корозію обсадної колони чи обладнання у 
свердловині; 

– по можливості забезпечувати турбулентний режим руху при 
низьких швидкостях закачування; 

– забезпечувати можливість обважнення до необхідної густини; 
– мати мінімальні показники седиментації і фільтрації; 
– бути технологічними з точки зору можливості приготування у 

промислових умовах. 
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БОРОТЬБА З АСФАЛЬТОСМОЛОПАРАФІНІСТИМИ 

ВІДКЛАДАМИ ХІМІЧНИМИ МЕТОДАМИ 
 

Під час видобування нафти у свердловині проходять зміни термо- та 
гідродинамічних умов, а саме:  зміни температури, швидкості потоку, тиску 
розгазування нафти, обводненості нафти, стінок трубопроводів тощо. В 
результаті цього відбувається утворення асфальтосмолопарафінових 
відкладів (АСПВ). На парафінізацію найбільший вплив чинить 
переохолодження нафти у свердловині під час руху від вибію до гирла. 
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Багато родовищ України характеризуються умістом в нафті від 3,5 до 7 % 
асфальтосмолистих речовин і від 5,8 до 13,1 % парафіну (рис. 1). Кожен 
конкретний об’єкт розробки характеризується різним хімічним складом, 
фізико-хімічними властивостями АСПВ, що потребує диференційного 
підходу до депарафінізації. 

 

 
Рисунок 1 – Відклади парафінів в НКТ [1] 

 
Практика видобування парафінових нафт на промислах показує, що 

основними місцями відкладів парафіну є: свердловинні насоси, підйомні 
колони в свердловинах, викидні лінії від свердловин, резервуари 
промислових збірних пунктів. Найінтенсивніше парафін відкладається на 
внутрішній поверхні підйомних труб свердловин. У викидних лініях 
парафіноутворення підсилюється в зимовий час, коли температура повітря 
стає значно нижчою температури газонафтового потоку. 

З усього різноманіття методів боротьби з відкладами 
асфальтосмолопарафінових речовин (АСПР) одним із найбільш ефективних 
і перспективних є хімічний, суть якого полягає у використанні розчинників, 
які видаляють парафінові відклади, або реагентів, які запобігають їх 
відкладенню. 

Хімічна депарафінізація привибійної зони пласта та 
нафтопромислового обладнання включає в себе три основні методи дії: 

– депарафінізацію нафтопромислового обладнання з метою усунення 
негативного впливу асфальтосмолопарафінистих відкладів; 
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– інгібування поверхні підземного обладнання та породи  
продуктивного пласта інгібіторами парафіновідкладень для попередження 
випадання асфальтосмолопарафінистих відкладів (АСПВ); 

– обробку привибійної зони пласта з метою відновлення проникності 
продуктивних пластів шляхом пом’якшення, диспергування та розчинення 
АСПР [2]. 

Різний фізико-хімічний склад АСПВ потребує диференційного підходу 
в роботі по депарафінізації об’єктів на кожному окремо взятому родовищу. 
В кожному конкретному випадку вибирається розчинник або композиція на 
його основі з урахуванням фізико-хімічних властивостей нафти, а також 
наявності сировинної бази в даному регіоні. 

На прикладі нафти Східно-Решетняківського родовища, що за 
кількістю розчинених твердих вуглеводнів відносяться до парафінових 
(4,55 %), за вмістом сірки – до малосірчастих (0,033 %), за кількістю смол – 
до малосмолистих (2,5 %), і які потрапляють на групову трапну установку 
(ГТУ) «Решетняки», що призначена для збору продукції нафтових та 
експлуатацію спостережних газових свердловин Решетняківського, Східно-
Решетняківського та Західно-Вільшанського родовищ, індивідуального 
заміру дебіту свердловин, підготовки нафти та природного і попутного газу 
для подальшого відвантаження та подачі місцевим споживачам та 
використанням для власних потреб, рекомендовано використання 
депресатору «РЕНА-2210» [3] для запобігання АСПВ як у свердловинах, так 
і у трубопроводах. 
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